
Ôèíàë ßíäåêñ Open 2010.
�Òðåíèðîâî÷íûé êîíòåñò�, 16 èþëÿ 2010

Problem A. Checkers game

Input �le: standard input

Output �le: standard output

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 64 Mebibytes

Äëÿ ïðîâåäåíèÿ òðåíèðîâîê ïî øàøêàì êîìïàíèÿ ¾Train Sporting¿ ðàçðàáîòàëà ïàêåò ñïåöèàëüíûõ

ïðîãðàìì. Îäíà èç òàêèõ ïðîãðàìì ïðîâåðÿåò, âñå ëè âîçìîæíûå õîäû âèäèò èãðîê. Âàì ïîðó÷åíî

íàïèñàíèå îñíîâíîãî ìîäóëÿ, íàõîäÿùåãî âñå õîäû, âîçìîæíûå â íåêîòîðîé ïîçèöèè íà äîñêå.

Â ïàêåòå ïðîãðàìì èñïîëüçóþòñÿ ñëåäóþùèå ïðàâèëà èãðû â øàøêè:

1. Èãðà ïðîõîäèò íà äîñêå 8×8 êëåòîê. Âåðòèêàëè ïðîíóìåðîâàíû áóêâàìè ëàòèíñêîãî àëôàâèòà

îò a äî h, ãîðèçîíòàëè � öèôðàìè îò 1 äî 8. Äîñêà ðàñêðàøåíà â ÷åðíûé è áåëûé öâåòà òàêèì
îáðàçîì, ÷òî êëåòêà a1 ÿâëÿåòñÿ ÷åðíîé, è ëþáûå äâå ñîñåäíèå (ïî âåðòèêàëè èëè ãîðèçîíòàëè)
êëåòêè èìåþò ðàçíûé öâåò.

2. Â íà÷àëå èãðû ó êàæäîãî èãðîêà åñòü ïî 12 øàøåê ñîîòâåòñòâóþùåãî öâåòà (÷åðíîãî èëè áåëî-
ãî). Áåëûå øàøêè çàíèìàþò âñå ÷åðíûå êëåòêè íà ãîðèçîíòàëÿõ 1, 2 è 3, ÷åðíûå ñîîòâåòñòâåííî
çàíèìàþò âñå ÷åðíûå êëåòêè íà ãîðèçîíòàëÿõ 6, 7 è 8.

3. Õîä èãðîêà çàêëþ÷àåòñÿ â òîì, ÷òîáû ïðîèçâåñòè õîä øàøêîé, âçÿòèå, ëèáî ïîñëåäîâàòåëü-

íîñòü âçÿòèé îäíîé èç ñâîèõ øàøåê.

4. Õîä øàøêîé ñîñòîèò â ïåðåìåùåíèè åå íà ñîñåäíþþ ïî äèàãîíàëè ÷åðíóþ êëåòêó (íåñëîæíî

âèäåòü, ÷òî â èãðå áóäóò èñïîëüçîâàòüñÿ èñêëþ÷èòåëüíî ÷åðíûå êëåòêè äîñêè). Ïðè ýòîì ïåðå-

ìåùàòü øàøêó íà çàíÿòóþ ñâîåé èëè ÷óæîé øàøêîé êëåòêó íåëüçÿ. Ïðè õîäå áåëîé øàøêîé

íîìåð ãîðèçîíòàëè äîëæåí óâåëè÷èâàòüñÿ, à äëÿ ÷åðíîé � óìåíüøàòüñÿ.

5. Âçÿòèå øàøêîé ñîñòîèò â ïåðåìåùåíèè åå ïî äèàãîíàëè íà äâå êëåòêè â ëþáóþ ñòîðîíó. Ïðè

ýòîì íà òîé êëåòêå, ÷åðåç êîòîðóþ ïðîõîäèò øàøêà, äîëæíà íàõîäèòüñÿ øàøêà ïðîòèâîïî-

ëîæíîãî öâåòà, à êëåòêà, íà êîòîðóþ øàøêà ïîïàäàåò, äîëæíà áûòü ñâîáîäíîé.

6. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü âçÿòèé øàøêîé ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ëþáîå íåíóëåâîå êîëè÷åñòâî âçÿòèé,

âûïîëíÿåìûõ îäíî çà äðóãèì. Ïðè ýòîì çàïðåùàåòñÿ áðàòü øàøêó, óæå âçÿòóþ â ýòîé ïîñëå-

äîâàòåëüíîñòè.

7. Ïîñëå âûïîëíåíèÿ õîäà âñå âçÿòûå øàøêè óáèðàþòñÿ ñ äîñêè.

8. Èãðîê, êîòîðûé íå ìîæåò ñäåëàòü õîä, ïðîèãðûâàåò.

9. Êàê òîëüêî áåëàÿ øàøêà äîñòèãàåò âîñüìîé ãîðèçîíòàëè (÷åðíàÿ, ñîîòâåòñòâåííî, ïåðâîé), îíà

ñòàíîâèòñÿ äàìêîé. Ïîñëå ýòîãî òàêàÿ øàøêà ìîæåò õîäèòü (è áèòü) íå òîëüêî ñ óâåëè÷åíèåì

(óìåíüøåíèåì) íîìåðà ãîðèçîíòàëè, íî è â îáðàòíóþ ñòîðîíó. Òàêæå äàìêå ðàçðåøàåòñÿ ïðè

õîäå (è âçÿòèè) ïåðåìåùàòüñÿ íå íà îäíó (äâå êëåòêè), à íà ïðîèçâîëüíîå êîëè÷åñòâî êëåòîê.

Ïðè ýòîì âñå êëåòêè, ÷åðåç êîòîðûå ïðîõîäèò äàìêà, äîëæíû áûòü ñâîáîäíû. Ïðè âçÿòèè,

âñå êëåòêè, ÷åðåç êîòîðûå ïðîõîäèò äàìêà, êðîìå ïîñëåäíåé, äîëæíû áûòü ñâîáîäíû (ðàâíî

êàê è êëåòêà, íà êîòîðóþ äàìêà ïîïàäåò â ðåçóëüòàòå õîäà). Íà ïðåäïîñëåäíåé êëåòêå, ÷åðåç

êîòîðóþ ïðîõîäèò äàìêà, äîëæíà áûòü øàøêà ïðîòèâîïîëîæíîãî öâåòà.

10. Âî âñåõ ñëó÷àÿõ âçÿòèÿ äàìêè áåðóòñÿ ïî òåì æå ïðàâèëàì, ÷òî è îáû÷íûå øàøêè. Ðàçðåøà-

åòñÿ â òå÷åíèå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè âçÿòèé áðàòü øàøêè è äàìêè â ëþáîì ïîðÿäêå.

Âàì çàäàíà ïîçèöèÿ � íåêàÿ ðàññòàíîâêà øàøåê íà äîñêå. Âûâåäèòå âñå õîäû áåëûõ, âîçìîæíûå â

ýòîé ïîçèöèè.
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Input

Âî âõîäíîì ôàéëå çàäàíî âîñåìü ñòðîê ïî âîñåìü ñèìâîëîâ â êàæäîé � ïîçèöèÿ, êîòîðóþ òðåáó-

åòñÿ ïðîàíàëèçèðîâàòü. Êàæäûé ñèìâîë ñîîòâåòñòâóåò îäíîé êëåòêå äîñêè. Åñëè êëåòêà ïóñòà, åé

ñîîòâåòñòâóåò ñèìâîë '.', åñëè â íåé íàõîäèòñÿ áåëàÿ øàøêà, òî ñèìâîë 'w', ÷åðíàÿ øàøêà � 'b',

áåëàÿ äàìêà � 'W', ÷åðíàÿ äàìêà � 'B'. Ñòðîêè âõîäíîãî ôàéëà ñîîòâåòñòâóþò ãîðèçîíòàëÿì â

ïîðÿäêå îò 8 äî 1, ñèìâîëû â ñòðîêàõ � âåðòèêàëÿì â ïîðÿäêå îò a äî h.

Output

Âûâåäèòå âñå âîçìîæíûå õîäû áåëûõ. Õîäû òðåáóåòñÿ âûâîäèòü â ñîîòâåòñòâèè ñî ñòàíäàðòíîé íî-

òàöèåé: õîä áåç âçÿòèÿ îòìå÷àåòñÿ êîîðäèíàòàìè êëåòîê, èç êîòîðîé ïåðåìåñòèëàñü øàøêà (äàìêà)

è â êîòîðóþ ïåðåìåñòèëàñü øàøêà (äàìêà), âûâåäåííûõ ÷åðåç äåôèñ, íàïðèìåð a1-b2. Ïîñëåäîâà-

òåëüíîñòü âçÿòèé îáîçíà÷àåòñÿ êîîðäèíàòàìè íà÷àëüíîé êëåòêè, à òàêæå âñåõ êëåòîê, íà êîòîðûå

øàøêà (äàìêà) ïîïàäàåò ïîñëå î÷åðåäíîãî âçÿòèÿ, âûâåäåííûõ ÷åðåç äâîåòî÷èå, íàïðèìåð a1:c3:e1.

Õîäû âûâîäèòå â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå. Ñëåäóéòå êàê ìîæíî òî÷íåå ôîðìàòó ïðèìåðà.

Example

standard input standard output

........

........

........

....b.b.

...w....

....B...

........

w.......

d4:f6

d4:f6:h4

d4:f2

d4-c5

a1-b2

........

........

.....b..

........

.b.W....

....b.b.

.b......

........

d4:g7

d4:a1

d4:f2

d4:f2:h4

d4:f2:h4:e7

d4:f2:h4:e7:a3

d4:f2:h4:e7:a3:c1

d4-c5

d4-b6

d4-a7

d4-e5

d4-c3

Page 2 of 8, version 1.3 (�nal) [16.7.2010 03:44pm]



Ôèíàë ßíäåêñ Open 2010.
�Òðåíèðîâî÷íûé êîíòåñò�, 16 èþëÿ 2010

Problem B. Memory training

Input �le: standard input

Output �le: standard output

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 64 Mebibytes

Äëÿ òðåíèðîâêè ïàìÿòè áûëà ïðåäëîæåíà ñëåäóþùàÿ ìåòîäèêà. Íà äëèííîé áóìàæíîé ëåíòå çàïè-

ñàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (ai), ñîñòîÿùàÿ èç la ÷èñåë. Ëåíòà ðàçðåçàåòñÿ íà n ÷àñòåé òàêèì îáðàçîì,

÷òîáû íè îäèí ðàçðåç íå ïðîõîäèë ÷åðåç çàïèñü êàêîãî-íèáóäü ÷èñëà è ÷òîáû êàæäàÿ ÷àñòü ñîäåð-

æàëà íå ìåíåå m è íå áîëåå k ÷èñåë. Äëÿ êàæäîé ÷àñòè îïðåäåëèì å¼ èíäåêñ êàê íîìåð (íà÷èíàÿ ñ

1) ýëåìåíòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (ai), ïåðåä êîòîðûì áûë ïðîèçâåä¼í ðàçðåç. Çàäàíèå ñîñòîèò â òîì,

÷òîáû ïî íàçâàííîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (si) îïðåäåëèòü, ñóùåñòâóåò ëè êàêàÿ-òî ÷àñòü, íà êîòîðîé

çàïèñàíà â òî÷íîñòè ýòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, è, åñëè ñóùåñòâóåò, òî ïîïûòàòüñÿ íàçâàòü å¼ èíäåêñ.

Âàøà çàäà÷à íåñêîëüêî ïðîùå. Ïî çàäàííûì ïîñëåäîâàòåëüíîñòÿì (ai) è (si) îïðåäåëèòå, âîçìîæíà
ëè ïðè çàäàííûõ n, m è k ñèòóàöèÿ, êîãäà íà êàêîé-òî ÷àñòè áóäåò çàïèñàíà òîëüêî ïîñëåäîâàòåëü-

íîñòü s, è íè÷åãî, êðîìå íå¼?

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî T 6 1000 � êîëè÷åñòâî òå-

ñòîâûõ ïðèìåðîâ. Â ïåðâîé ñòðîêå òåñòîâîãî ïðèìåðà çàäàíî ÷èñëî la (1 6 la 6 105) � äëè-

íà èñõîäíîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè. Âî âòîðîé ñòðîêå çàäàíû la ÷èñåë ai, (−109 6 ai 6 109)
� ýëåìåíòû èñõîäíîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè. Â òðåòüåé ñòðîêå çàäàíû òðè ÷èñëà m, k è n
(1 6 n 6 la, 1 6 m 6 k 6 la, m × n 6 la 6 k × n) � ñîîòâåòñòâåííî îãðàíè÷åíèÿ ñíèçó è

ñâåðõó íà äëèíû ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòåé, çàïèñàííûõ íà ÷àñòÿõ, ïîëó÷åííûõ ïðè ðàçðåçàíèè ëåí-

òû, ñîäåðæàùåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, è êîëè÷åñòâî òàêèõ ÷àñòåé. Â ÷åòâ¼ðòîé ñòðîêå çàäàíî îäíî

÷èñëî ls (m 6 ls 6 k) � äëèíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (si). Â ïÿòîé è ïîñëåäíåé ñòðîêå òåñòîâîãî ïðè-

ìåðà çàäàíû ls ÷èñåë si (−109 6 si 6 109) � ýëåìåíòû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (si). Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî
ðàçìåð âõîäíîãî ôàéëà íå ïðåâûøàåò 5 ìåáèáàéò.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå NO, åñëè íè ïðè

îäíîì ðàçðåçàíèè ëåíòû ñ ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ (ai), óäîâëåòâîðÿþùåì óñëîâèþ çàäà÷è, íåëüçÿ íà

îäíîé èç ÷àñòåé ïîëó÷èòü òîëüêî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (si). Èíà÷å âûâåäèòå YES è ìèíèìàëüíûé

èíäåêñ òîé ÷àñòè, íà êîòîðîé çàïèñàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (si).
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Example

standard input standard output

1

6

8 9 10 11 12 13

1 4 3

2

9 10

YES 2

2

6

9 10 11 12 13 14

2 3 3

2

10 11

6

8 2 2 2 4 3

2 3 3

2

2 2

NO

YES 3
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Problem C. 3-2-1
Input �le: standard input

Output �le: standard output

Time limit: 8 seconds

Memory limit: 64 Mebibytes

Ïåðåä ×åìïèîíàòîì Ìèðà ïî ôóòáîëó ÔÈÔÀ ñ öåëüþ ïîâûøåíèÿ ýôôåêòèâíîñòè ðàáîòû ñóäåé

ïðîâåëà òðåíèðîâêó ïî ñëåäóþùèì ïðàâèëàì. Ñóäüÿ íàõîäèòñÿ â óãëó ïðÿìîóãîëüíîãî ïîëÿ ðàç-

ìåðà m × n, ãäå m è n � öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà. Ñóäüÿ ñòîèò â òî÷êå (0, 0), ñòîðîíû ïîëÿ

ïàðàëëåëüíû îñÿì êîîðäèíàò. Âî âñåõ îñòàëüíûõ öåëî÷èñëåííûõ òî÷êàõ âíóòðè è íà ñòîðîíàõ ïîëÿ

ñòîÿò ôóòáîëèñòû. Ñóäüÿ ìîæåò äîñòàòü êðàñíóþ êàðòî÷êó è ïîêàçàòü â êàêîì-òî íàïðàâëåíèè.

Ïðè ýòîì âñå ôóòáîëèñòû, íà êîòîðûõ óêàçûâàåò ðóêà ñóäüè, äåðæàùàÿ êàðòî÷êó, óõîäÿò ñ ïîëÿ.

Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ïîêàçîâ êàðòî÷åê ñóäüÿ óäàëèò âñåõ ôóòáîëèñòîâ?

Ïðè âû÷èñëåíèÿõ ñ÷èòàòü, ÷òî ñóäüÿ è ôóòáîëèñò ÿâëÿþòñÿ òî÷êàìè, ïîâîðîò ðóêè ñóäüè çàäà¼ò

íàïðàâëåíèå. Ðóêà ñóäüè óêàçûâàåò íà íåêîòîðîãî ôóòáîëèñòà, åñëè ïðÿìàÿ, èäóùàÿ â çàäàííîì

íàïðàâëåíèè è ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç òî÷êó (0, 0), ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó, ñîîòâåòñòâóþùóþ ýòîìó ôóò-

áîëèñòó.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî T 6 10 � êîëè÷åñòâî òåñòîâûõ

ïðèìåðîâ. Â ïîñëåäóþùèõ T ñòðîêàõ ïåðå÷èñëåíû òåñòîâûå ïðèìåðû. Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð

ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà m è n (1 6 m, n 6 106) � ðàçìåðû ïîëÿ.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå, êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ïîêàçîâ

êàðòî÷åê ïîòðåáóåòñÿ ñóäüå äëÿ òîãî, ÷òîáû óäàëèòü âñåõ èãðîêîâ.

Example

standard input standard output

1

3 2

7

1

5 4

17

3

4 5

7 8

9 11

17

41

70
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Problem D. Sort and swap

Input �le: standard input

Output �le: standard output

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 64 Mebibytes

Âî âðåìÿ òðåíèðîâêè ïåðåä ðàéîííîé îëèìïèàäîé ïî èíôîðìàòèêå íà äîñêå îäíèì èç øêîëüíèêîâ

áûë íàïèñàí ñëåäóþùèé ïðèìåð ôóíêöèè, êîòîðàÿ ñîðòèðóåò ìàññèâ:

void swap(ind *x, int *y)

{

int temp = *x;

*x = *y;

*y = temp;

}

void sort (int m[], int L)

{

int i, j;

for (i = 0; i < L; ++i)

for (j = 0; j < L; ++j)

if (m[i] > m[j]) swap(&m[i], &m[j]);

}

Ïî îêîí÷àíèè òðåíèðîâêè øêîëüíèêîâ ýòîò ôðàãìåíò îñòàëñÿ íà äîñêå. Êîãäà íà î÷åðåäíóþ òðå-

íèðîâêó ïðèøëè ñòóäåíòû, èì áûëî ïðåäëîæåíî âûÿñíèòü, ñêîëüêî ðàç ïðè ðàáîòå ôóíêöèè áóäåò

âûçâàíà ïðîöåäóðà swap ïðè ðàáîòå ñ âûïèñàííûì íèæå íà äîñêå ìàññèâîì.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî çàäàííîìó ìàññèâó âû÷èñëÿåò êîëè÷åñòâî âûçîâîâ ôóíêöèè swap

ïðè ñîðòèðîâêå ýòîãî ìàññèâà.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî ÷èñëî n (1 6 n 6 105) � äëèíà ìàññèâà. Âî âòîðîé ñòðîêå

çàäàí ñàì ìàññèâ � n ÷èñåë ai, (−109 6 ai 6 109);

Output

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî âûçîâîâ ïðîöåäóðû swap ïðè ñîðòèðîâêå

çàäàííîãî ìàññèâà.

Examples

standard input standard output

6

5 7 9 11 13 15

15

6

15 13 11 9 7 5

10
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Problem E. Stones
Input �le: standard input

Output �le: standard output

Time limit: 2 ñåêóíäû

Memory limit: 64 Mebibytes

Äëÿ òðåíèðîâêè ñîòðóäíèêîâ ôèðì, çàíèìàþùèõñÿ ïðîäàæåé êîìïüþòåðíûõ êîìïëåêòóþùèõ, áûëà

ïðèäóìàíà ñëåäóþùàÿ èãðà. Èãðà íà÷èíàåòñÿ ñ òîãî, ÷òî â ðÿä âûêëàäûâàþòñÿ n ïðîöåññîðîâ Intel

è AMD. Íà êàæäîì õîäó èãðîê ìîæåò ñäåëàòü îäíî èç ñëåäóþùèõ äåéñòâèé:

1. Óáðàòü k ¾êàìíåé¿ èç íà÷àëà ðÿäà.

2. Óáðàòü k ¾êàìíåé¿ èç êîíöà ðÿäà.

3. Óáðàòü êàæäûé âòîðîé ¾êàìåíü¿, íà÷èíàÿ ñ ñàìîãî ëåâîãî.

4. Óáðàòü êàæäûé âòîðîé ¾êàìåíü¿, íà÷èíàÿ ñî âòîðîãî ñëåâà.

Êàæäîå èç äåéñòâèé ðàçðåøàåòñÿ ñäåëàòü òîëüêî â òîì ñëó÷àå, åñëè â ðåçóëüòàòå åãî âûïîëíåíèÿ

îñòàåòñÿ íå ìåíüøå ¾êàìíåé¿, ÷åì áûëî óáðàíî íà äàííîì øàãå. Èãðà çàêàí÷èâàåòñÿ, êàê òîëü-

êî îñòàåòñÿ âñåãî îäèí ¾êàìåíü¿. Åñëè ïðîèçâîäèòåëåì ýòîãî ¾êàìíÿ¿ ÿâëÿåòñÿ Intel, òî âûèãðàë

ïåðâûé èãðîê, åñëè AMD � âòîðîé.

Âàì òðåáóåòñÿ îïðåäåëèòü, êòî èç èãðîêîâ âûèãðàåò, åñëè èçâåñòíî, ÷òî îíè äåéñòâóþò îïòèìàëüíûì

îáðàçîì.

Input

Â ïåðâîé è åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèòñÿ n (1 6 n 6 400) ñèìâîëîâ 'A' è 'I' �

èñõîäíûé ðàñêëàä ïðîöåññîðîâ, ãäå `A' îáîçíà÷àåò ïðîöåññîð AMD, à `I' � ïðîöåññîð Intel.

Output

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå 1, åñëè âûèãðàåò ïåðâûé èãðîê, èíà÷å âûâåäèòå 2.

Examples

standard input standard output

AAII 1

AIAI 1

AIAIA 2
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Problem F. STAGE
Input �le: standard input

Output �le: standard output

Time limit: 3 seconds

Memory limit: 64 Mebibytes

Â íåêîòîðîé ñèñòåìå ìàøèííîãî ïåðåâîäà ÿçûêîâûå êîíñòðóêöèè ïðåäñòàâëåíû â âèäå äåðåâüåâ ðàç-

áîðà. Èñõîäíàÿ ôðàçà ðàçáèâàåòñÿ íà íåñêîëüêî ñåìàíòè÷åñêèõ áëîêîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ, â ñâîþ

î÷åðåäü, ìîæåò ñîñòîÿòü èç íåñêîëüêèõ ñåìàíòè÷åñêèõ áëîêîâ è òàê äàëåå. Êàæäîìó ñåìàíòè÷åñêîìó

áëîêó ñîïîñòàâëÿåòñÿ åãî òèï � îäíà èç ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ a, b, c, d, e.

Áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî äåðåâî ðàçáîðà A âëîæåíî â äåðåâî ðàçáîðà M , åñëè ñóùåñòâóåò òàêîå ñîîòâåò-

ñòâèå f(x) ìåæäó âåðøèíàìè äåðåâà A è íåêîòîðûìè âåðøèíàìè äåðåâà M , ÷òî:

• êàæäîé âåðøèíå x äåðåâà A ñîîòâåòñòâóåò ðîâíî îäíà âåðøèíà f(x) äåðåâà M , à êàæäîé

âåðøèíå äåðåâà M ñîîòâåòñòâóåò íå áîëåå îäíîé âåðøèíû äåðåâà A;

• âåðøèíà x ïðèíàäëåæèò ïîääåðåâó äåðåâà A ñ êîðíåì â âåðøèíå y òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà

âåðøèíà f(x) ïðèíàäëåæèò ïîääåðåâó äåðåâà M ñ êîðíåì â âåðøèíå f(y);

• äëÿ âñåõ âåðøèí x òèï âåðøèíû x ñîâïàäàåò ñ òèïîì âåðøèíû f(x).

Äëÿ ¾òðåíèðîâêè¿ ñèñòåìû, â ÷àñòíîñòè, òðåáóåòñÿ ðåàëèçîâàòü ñëåäóþùóþ ïîäçàäà÷ó: çàäàíî äå-

ðåâî ðàçáîðà M è íåñêîëüêî çàïðîñîâ. Îäèí çàïðîñ ñîñòîèò â òîì, ÷òîáû äëÿ íåêîòîðîãî äåðåâà

ðàçáîðà Ai âûÿñíèòü, âëîæåíî ëè äåðåâî Ai â äåðåâî M . Òðåáóåòñÿ îáðàáîòàòü âñå çàïðîñû â ïîðÿä-

êå ïîñòóïëåíèÿ

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî äåðåâî ðàçáîðà M , ñîñòîÿùåå èç íå ìåíåå, ÷åì îäíîé, è íå

áîëåå, ÷åì èç 104 âåðøèí.

Äåðåâî çàäà¼òñÿ ñëåäóþùèì ñïîñîáîì: äëÿ êàæäîãî ñåìàíòè÷åñêîãî áëîêà, íà÷èíàÿ ñ îñíîâíîé ôðà-

çû, çàäàí åãî òèï � îäíà èç ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ a, b, c, d, e, çàòåì, åñëè áëîê ðàçáèâàåòñÿ íà

íåñêîëüêî ñåìàíòè÷åñêèõ áëîêîâ � çàäàí ñïèñîê òàêèõ áëîêîâ. Ñïèñîê çàêëþ÷¼í â êðóãëûå ñêîá-

êè, à îïèñàíèÿ áëîêîâ â ñïèñêå ðàçäåëåíû çàïÿòîé. Òàê, îïèñàíèå e(e,d(b,b),a) îáîçíà÷àåò, ÷òî

îñíîâíàÿ ôðàçà èìååò òèï e è ðàçáèâàåòñÿ íà òðè áëîêà � ïåðâûé èç íèõ èìååò òèï e è íå ñîäåð-

æèò äðóãèõ ñåìàíòè÷åñêèõ áëîêîâ, âòîðîé èìååò òèï d è ðàçáèâàåòñÿ íà äâà ñåìàíòè÷åñêèõ áëîêà,

êàæäûé èç êîòîðûõ èìååò òèï b è íå ñîäåðæèò äðóãèõ ñåìàíòè÷åñêèõ áëîêîâ, òðåòèé èìååò òèï a

è íå ñîäåðæèò äðóãèõ ñåìàíòè÷åñêèõ áëîêîâ.

Âî âòîðîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà óêàçàíî êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ n (1 6 n 6 100).

Â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê âõîäíîãî ôàéëà çàäàí îäèí çàïðîñ � äåðåâî ðàçáîðà Ai, ñîäåð-

æàùåå íå ìåíåå îäíîé è íå áîëåå 16 âåðøèí.

Output

Äëÿ i-ãî çàïðîñà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå 1, åñëè äåðåâî Ai âëîæåíî â äåðåâî M , è 0 â ïðîòèâíîì

ñëó÷àå.

Example

standard input standard output

e(e,d(b,b),a)

2

e(b,a)

e(d,b)

1

0
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